

辽沈战役秘密战



[辽沈战役秘密战 下载链接1](#)

著者:王康

出版者:电子书

出版时间:2009-4

装帧:

isbn:9787801706553

《辽沈战役秘密战》主要讲述了：几十万解放军纵横驰骋，在东北黑土地上发起了声势浩大的围歼“国军”的战役，而与之交相辉映的是东北的一批地下工作者，也在“国军”高级将领中进行着惊心动魄的策反工作。于是，国民党军在东北战场一败再败；于是，出现了像曾泽生、郑洞国这样一些颇带传奇色彩或喜剧色彩的名字；于是，据守沈阳的“国军”几乎谈不上什么有效抵抗便土崩瓦解……

作者介绍:

目录: 1 第一章 秘密受命

1

◎美方代表团的飞机里，坐着一名中共的敌工人员。他的名字叫刘浩。几天前他还叫刘建，而在云南时他叫刘若坚。

3

◎朱德总司令一说之后，他立即想起了许多他所熟悉的名字：龙云、卢汉、卢浚泉、曾泽生、陇耀、张冲、潘朔端……

7

◎毛泽东说：“你们到东北之后，一定要把工作做好。”刘少奇说：“这可是掉脑袋的事啊，一定要谨慎小心保护好自己！”

10 ◎叶剑英给他写了两封密信。李克农说：“这个买卖主要就靠你自己去做了。”

15 ○站在“滇军大门口”，却一时找不到跨进那座“大门”的办法。

18 第二章 第一个好兆头

18

○“中央军”的呵斥，“少将联络官”的傲慢，以及满目的“U. S. A”，件件刺激着潘朔端师长的心。

22

○当年把老蒋的心思看得最透的孙渡，不知是变了，还是有太多的难言之隐，也在潘朔端面前打起了“官腔”。

25

○人还未到，杜聿明派来的“督军”早已把监视他的一切都布置停当。他于是让秘书改装了一部收音机，夜夜收听延安的广播。

29

○可是，到哪儿去找共产党呢？政工处一个平时挺“左”的姓张的家伙，一听说让他去找共产党，就先吓瘫了。

33 ○最后，他们从城墙上悄悄吊下两个人去。

36 第三章 跨进滇军大门

36

○用审“舌头”的方法审出“共产党的下落”，真是一个绝妙的主意。不过，刘浩还得做一回刘老汉的“哑巴儿子”。

40

○中共地下组织好不容易在第六十军组建起来。为了潜伏得深，潜伏得长，杨重替师长赶马帮累得又黑又瘦。

45

○暂编第二十一师师长陇耀主张回兵云南，为龙云报仇雪恨。卢汉说，那样的话，可能连龙云的脑袋都难保住。

48

○中共地下党在第六十军的工作已卓有成效。刘浩与他们商定了进一步在第六十军开展工作的八项任务。

51 第四章 “我是卢汉的幺叔”

52

○第九十三军军长卢浚泉派“萧副官”去想见中共的叶剑英，地下党员刘浩去见他后，却又闭口不提“萧副官”的事。

56

○老蒋把卢汉教训了一顿。卢汉说：“我们不能‘半路出家’，不能被共产党‘统’过去；但是，也不能把共产党拒之千里之外。”卢浚泉说：“我们还是从长计议吧。”

62

○卢浚泉说：“我是卢汉的幺叔，‘杜老陕’又不是傻瓜，蒋介石也不是瞎子，怎能轻易饶过我们？”叶剑英说，张冲是策反滇军的合适人选，让刘浩给中央写一个有关张冲的报告。

68 第五章 从南国到北疆

69

○杨明清判定邓钧洪是地下党员，就给他说了杜聿明的一位少将高参的许多故事。于是，邓钧洪千里迢迢从南国赶到了北疆。

72

○邓钧洪扮作商人，冒着被误伤误杀的危险，终于在一个大雪纷飞的大年夜，只身闯进了东北民主联军第十七旅的司令部。

76

○邓钧洪突然在司令部门口碰到了那个在解放军那儿见到过的俘虏。梅夫人说：“你怀疑他，你知道他是谁吗？”

79

○中共湖南省工委对邓钧洪的报告十分重视。于是，周太煊夫妇也千里迢迢地从南国奔赴到了北疆。

83 第六章 解读曾泽生

85

◎刘浩进入六十军时，六十军正乱哄哄地准备移防。有人望着那只沉甸甸的皮箱嘀咕：什么玩意儿，部队刚调防，就又来找处长做生意了……

86

◎在吉林市，刘浩把秘密电台架设在离国民党特务的电台100米、六十军的电台50米的地方。两份高密级的军事情报就这样到了刘浩手中。

90

◎国民党的报纸突然登出了韩梅村起义的消息。不能再等待了！周太煊也用邓钧洪的办法，几生几死，找到了解放军。

96

◎韩梅村率第三支队已经起义，卢浚泉还蒙在鼓里，骂他“臭牛×”。韩梅村一笑置之，命令“身边人”也放下武器。98

◎曾泽生不无感慨地喟然长叹：东北这块黑土地真是难养人哪！刘浩得到消息后，说正好趁机把曾泽生的威风再煞一煞。101 第七章 打有打的道理101

◎暂编第二十一师师长陇耀被打得惨不忍睹。就在他骂娘的时候，杨重说有个人带了封张冲和潘朔端的信要来见他。107

◎女儿像一阵春风吹到了他面前，却又惹得他大发雷霆。可女儿说的，怎么与共产党的萧华说的那么相似呀？陇耀对曾泽生说，再不采取果断措施，他也要请长假回云南去了。113

◎他让副官和警卫人员严密警戒后，对刘浩说：朱总司令和林彪司令员这么关心我，我不会再糊涂下去了。117 第八章 风云突变117

◎滇军内的地下党负责人突然遭到清洗。刘浩首先想到的是：是不是内部出问题了？12

1

◎但是，他们都无法再在滇军待下去了。于是，刘浩又奉命潜入滇军，进行了重新布置。124

◎陈诚独揽了东北军政大权，并阴谋炸毁小丰满水电站。卢汉告诉曾泽生他们说：“看来，我是顾不上你们了，你们也别再顾虑我了。”128

◎曾泽生一回到办公室，就看到桌上共产党的“警告书”。他对几位师长、副师长说：“你们讲的，怎么都是共产党传单上的话？”130

◎东北“剿匪”总司令卫立煌命令炸毁小丰满水电站后撤往长春。第六十军参谋长徐树民坚决执行。一阵爆炸声过后，他以为小丰满水电站从此在地图上消失了。133 第九章 造反者和造反者133

◎半路杀出个程咬金，第五十八师的一个老团长在旅馆里公开鼓动起义。师长王家善说：你这是在敲锣卖糖？136

◎其实，师长王家善对中共地下组织的活动都清清楚楚。相反，倒是他身边的中共地下党员被蒙在鼓里。138

◎王师长把自己的“五小虎”之一的中共地下党员刘凤卓找来说：那就派你去与解放军联系吧。141

◎刘凤卓被几个便衣逮住了。押解途中，他看到一个院子门口有解放军站岗，就“噌”的一下冲过去大叫：“我要见你们长官！”143

◎王家善把营口党、政、军的头面人物都请到一起。交警总队总队长准备掏枪，但被卫兵按下。副官韩光说：“对，我们就是要造反！”150 第十章 首战攻锦150

◎辽沈战役“首战攻锦”。为顺利攻取锦州，驻锦州滇军第九十三军内的中共地下组织，立即积极活动起来。153

◎暂编第五十五师师长安守仁早已与中共地下党有联系。关键时刻他想起了中共党员杨守沫，决定采取断然措施。160

◎他拿着一面小白旗，一边摇动，一边高喊：“不要打！不要打！我是来联络的！”162

◎林彪问东北“剿总”副总司令范汉杰对“首战攻锦”的看法，他说：这下子“扁担断了”。“么老者”卢浚泉追悔莫及，想化装逃跑也已来不及。167 第十一章 攻心为上168

◎萧华提出“攻心为上，攻城为下；心战为上，兵战为下”和“三位一体”的长围久困方针，把长春“围”于四面楚歌之中。171

◎从五个方面进行的这场“特殊的战争”，被国民党守军视为洪水猛兽，也恰恰说明中共统战政策和工作的无比威力。177

◎曾泽生想不到自己最信任的副官处长竟然是中共地下党员。“一夜征人尽望乡”，郑洞国杀了一个班也无济于事，曾泽生的日子真是难过极了。182 第十二章 明智的抉择182

◎被俘的团长带回了重要信息。陇耀知道曾泽生的内心的确在无奈、迷茫、担心、恐惧之中。

184

◎手下的两名师长，一个赞成起义，一个沉默不语。曾泽生态度虽已十分明确，但不好马上直接说出来。187

◎才分手几个钟头的白师长，竟像大病了一场一样。曾泽生突然像一个中共党员，与他想起了当年滇军“护法讨袁”的光荣传统。190

◎几惊几险。去与解放军联络的人员还没有回来，蒋介石又已下“突围”命令。曾泽生告诉两位师长：就是天塌下来，你们也不能离开部队；如果郑洞国将我扣留，你们就按原计划进行。196

◎解放军围城指挥部有人认为第六十军起义有诈。刘浩等认为对第六十军的“统战”工作是有效的。于是，“十万火急”，令他重入长春城。199 第十三章 圆月之夜201

◎听了军长的问话后，大家都小心翼翼地左顾右盼。第五四五团的人终于说出“起义”二字后，全场的空气都凝固了。204

◎第五十二师师长李嵩与三位团长进入曾泽生的卧室，发现几支乌黑的枪管已对着他。205

◎郑洞国不相信第六十军会起义。当他确信曾泽生已率第六十军起义后，连声叹息“这是军人的耻辱啊”。211

◎曾泽生把自己佩带的手枪取下递给刘浩说：“这是兄弟的一点心意。”啊，月朗星稀，碧空如洗，真是难得的一个好天啊！215 第十四章 郑洞国的苦恼215

◎曾泽生给郑洞国挂电话，郑洞国指桑骂槐，把他视作“党国”的“逆子贰臣”。曾泽生却说：“不成功，便成仁”，的确是郑洞国的决心。218

◎记者杨治兴“假传圣旨”，说郑洞国也是“那个”意思。新七军副军长史说高兴了，说：马上找解放军联系。222

◎新七军副军长史说被说得一头雾水，不知愿意投诚的郑洞国是真郑洞国，还是要他突围的郑洞国是真郑洞国。当他明白是怎么回事后，当机立断，决定“投诚”。225

◎一边是校长，一边是主任，郑洞国确实想了很多。但开弓哪来回头箭！他写完报告，穿戴整齐，伸手到枕头底下去摸手枪，手枪却早不见了。231 第十五章 遥望辽西232

◎卫立煌对顾祝同赌咒发誓，说：“廖兵团出了辽西一定会全军覆没；不信，我可以和你画十字。”蒋介石说：“如果这一次你们都打不出去，那么，我们也就只有来生再见了！”236

◎第五十三军副军长赵国屏早已与中共有联系。但他看了中共的秘密使者李书城带给他的吕正操的亲笔信后，反而警觉起来。241

◎师长王理寰看了吕正操的信后有些不高兴。不过，不久他就与中共的“冷太太”建立了秘密联系。244

◎第五十三师师长许赓扬想与中共联系，但“当面相见不相识”，到哪找啊？团长韦人爵悄悄告诉他：共产党派人来了……249 第十六章 军长与副军长249

◎第一三〇师师长王理寰希望能争取军长周福成一起起义，结果碰了一鼻子灰，还气得周福成差点儿对他“不客气”。251

◎王理寰和周福成吵嘴的事，一夜之间传遍了全军。第五十三军的另两个师长却愿意同王理寰站在一起。253

◎东北“剿总”总司令卫立煌照第五十三师师长许赓扬多和他联系。许赓扬却去找周福成，也希望他来做个起义的“领头”。256

◎大家都只想到军长周福成，而没有想到副军长赵国屏。实际上，赵国屏一直在考虑如何能让沈阳驻军来个整体起义。258

◎周福成不知道自己的女儿是中共地下党员，气得要枪毙她。女儿抬出张大帅的夫人也没有用。卫士们只好把她拉走。261

◎至少已有六个师决定起义。许赓扬尽管碰了壁，对周福成还是不死心。于是，关于统一起义的会议，又一次议而不决。

266 第十七章 “扣卫逼周” 267

◎许赓扬当机立断，决定“单干”。辽北军区司令员聂鹤亭和政治委员陶铸等认为，许

赓扬的起义请求是可信的。271

◎提到“扣卫逼周”，王理寰还是沉默不语。可是，风云突变，周福成决定逮捕中共地下党员、沈阳第二守备总队副总队长王凤起。275

◎其实，对他们的计划，卫立煌从一开始就清清楚楚。卫立煌跑了。但究竟是谁把他放跑的，至今还是一个谜。281 第十八章 大趋势282

◎周福成召集紧急军事会议，许赓扬不去参加，还命令封锁了与第五十三军的通道。赵国屏要为周福成争取与大家一样的“光明前途”，周福成却拍桌子大骂：“再说，就要对不起你了。”287

◎对周福成，大家都沒有死心。可连襟夏时去见他，还没有开口就被他押了起来，还说，即便把沈阳变成焦土，他也不投降。288

◎许赓扬与解放军达成了起义协议。但青年军第二〇七军二旅五团突然变卦。许赓扬不得不先解决内部问题，暂停起义行动。291

◎王理寰几管齐下，也与解放军取得了联系。他发自内心地对解放军代表说：“如今，我和全师官兵已认清形势，愿意投奔解放军。”294

◎第五十三军的另两个师和沈阳守备第二总队，也都已做好迎接解放军进城的准备。296 第十九章 何止是叹息296

◎周福成命令枪毙赵国屏，副官和卫士都说此事困难。赵国屏再次来到兵团部时，周福成已不知去向。299

◎想到周福成的“焦土”政策，赵国屏不由惊出一身冷汗。他马上奔走各地进行布置。王理寰及其他各师、各总队也为沈阳的和平、安全移交分头努力。302

◎名为“总攻”，从某种意义上说，已类似于和平接收。一身商人打扮的周福成，也不得不老老实实地站出来：说：“我就是东北‘剿总’代理司令长官、第八兵团司令官周福成。”307

◎水到渠成，沈阳的解放十分顺利。还值得记上一笔的是：沈阳第二守备总队、沈阳市民众自卫总队和沈阳市警察总队。309

◎何止是叹息！面对李书城的愧色，赵国屏真切体会到了他无法想像的地下工作的艰辛、艰难和复杂！陈云说，由于地下工作的配合，不但加速了沈阳解放的进程，还减少了多少伤亡和破坏呵！

· · · · · (收起)

[辽沈战役秘密战](#) [下载链接1](#)

标签

王康

电子书

人文

评论

[辽沈战役秘密战 下载链接1](#)

书评

[辽沈战役秘密战 下载链接1](#)